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ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
ΘΥΜΑΤΩΝ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ (Α’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2024) 

 

Η παρούσα Έκθεση περιλαμβάνει τα δεδομένα τα οποία εξήχθησαν από τις φόρμες αναφοράς και 

τα έντυπα παρακολούθησης παροχής υπηρεσιών1, που αφορούν το χρονικό διάστημα από 1/1/2024 έως 

30/06/2024 και έχουν υποβληθεί στον Εθνικό Μηχανισμό Αναφοράς για την Προστασία των θυμάτων 

εμπορίας ανθρώπων (ΕΜΑ) κατά το χρονικό διάστημα από 1ης Ιανουαρίου 2024 έως 31ης Ιουλίου 2024, 

από τους Φορείς που είναι ενταγμένοι σε αυτόν.  

 

Υπενθυμίζεται ότι στον Μηχανισμό αναφέρονται τα θύματα εμπορίας ανθρώπων2, ανεξαρτήτως εάν η 

εμπορία έλαβε χώρα εντός ή εκτός Ελλάδας και ανεξαρτήτως του χρόνου που έλαβε χώρα το αδίκημα της 

εμπορίας. Πρωταρχικός δε σκοπός της αναφοράς στον ΕΜΑ είναι η αποτύπωση της παροχής των 

υπηρεσιών προστασίας προς το εκάστοτε πιθανό ή επίσημα αναγνωρισμένο θύμα εμπορίας ανθρώπων, 

με τρόπο που να διασφαλιστεί η κατά το δυνατόν πιο ολοκληρωμένη προστασία του.  

Σύμφωνα με τις προτυποποιημένες διαδικασίες λειτουργίας του ΕΜΑ, μετά τη λήψη της Φόρμας 

αναφοράς και εφόσον το ενήλικο θύμα έχει συναινέσει στην ένταξή του στον ΕΜΑ3, το ΕΚΚΑ χορηγεί 

Αριθμό Μητρώου και παρακολουθεί την εξέλιξη της περίπτωσης, όχι μόνο για να αποτυπώσει τις 

υπηρεσίες που παρέχονται και τις τυχόν παραπομπές, αλλά και για να διασφαλίσει το συνεχές και την 

επάρκεια των υπηρεσιών αυτών. 

 

Ο αριθμός των αναφορών που απεστάλησαν στον ΕΜΑ κατά το α΄ εξάμηνο του 2024 έφτασε τις 

εκατόν ενενήντα οκτώ  (198) συνολικά, οι οποίες αντιστοιχούν σε εκατόν ογδόντα εννέα (189) περιπτώ-

σεις, καθώς για εννέα (9) εξ αυτών, αναφορά απέστειλαν δύο Φορείς. Οι εν λόγω αναφορές προήλθαν 

στην πλειονότητά τους από Υπηρεσίες του Δημοσίου Τομέα (162).  

 

 

1 Με τα έντυπα παρακολούθησης της παροχής υπηρεσιών, οι Φορείς Αναφοράς ενημερώνουν ανά τετράμηνο το 
ΕΚΚΑ για τις παρεχόμενες υπηρεσίες (είδος, διάρκεια κ.λπ.) σε κάθε θύμα που έχει ενταχθεί στον Μηχανισμό από 
τους ίδιους ή από συνεργαζόμενους Φορείς, μετά από παραπομπή.   
2 Περιλαμβάνονται αυτά για τα οποία έχει εκδοθεί πράξη χαρακτηρισμού (επίσημα αναγνωρισμένα θύματα) και αυτά 
για τα οποία από το ιστορικό προκύπτουν στοιχεία ότι έχει λάβει χώρα μία τουλάχιστον ενέργεια εμπορίας με ένα 
τουλάχιστον μέσο (όχι στην περίπτωση των παιδιών), με σκοπό την εκμετάλλευσή τους (πιθανά θύματα).  
3 Υπενθυμίζουμε ότι δεν απαιτείται συναίνεση του ανηλίκου θύματος για την ένταξή του στον ΕΜΑ, αλλά 
ενημερώνεται γι’ αυτήν από τον Φορέα Εντοπισμού.  
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1. ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΘΥΜΑΤΩΝ ΕΜΠΟΡΙΑΣ – Α’ ΕΞΑΜΗΝΟ 2024 

I. Φύλο και Ηλικία 

Από τον συνολικό αριθμό των περιπτώσεων – εκατόν ογδόντα εννέα (189) – του α΄ εξαμήνου 

2024, οι εκατόν εξήντα (160) αφορούν ενήλικα θύματα και οι είκοσι εννέα (29) παιδιά.  Από τα παιδιά 

θύματα, δεκατρία (13) ήταν ασυνόδευτα ανήλικα, εκ των οποίων οκτώ (8) αγόρια και πέντε (5) κορίτσια.  

Σημειώνεται ότι στα γραφήματα απεικονίζεται το φύλο των θυμάτων, όπως τους αποδόθηκε κατά τη 

γέννησή τους.   

                

 

Όπως φαίνεται από τα γραφήματα, εκατόν πενήντα 

τρεις (153) περιπτώσεις αφορούν γυναίκες και κορίτσια 

και τριάντα έξι (36) άντρες και αγόρια.   

 

 

 

 

 

II. Ηλικία 

Όσον αφορά την ηλικία, η πλειονότητα των ενήλικων θυμάτων είναι κάτω των 25 ετών, ενώ από 

τα είκοσι εννέα (29) παιδιά, τα περισσότερα είναι κάτω των 12 ετών. Τα ασυνόδευτα παιδιά που 

αναφέρθηκαν είναι άνω των 15 ετών.  

138

22

Βιολογικό Φύλο - Ενήλικα 
θύματα

Γυναίκες Άντρες

15
14

Βιολογικό Φύλο - Παιδιά 
θύματα

Κορίτσια Αγόρια

5

8

Βιολογικό Φύλο -
Ασυνόδευτα παιδιά θύματα

Κορίτσια Αγόρια
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III. Εθνικότητα 

 

 

Όσον αφορά τα ενήλικα θύματα, στις χώρες της Αφρικής περιλαμβάνονται η Σιέρρα Λεόνε (59 

θύματα), η Λ.Δ. του Κονγκό, η Αιθιοπία, το Καμερούν, η Αγκόλα, η Γκάνα, η Νιγηρία, η Γουινέα, η Ερυθραία, 

η Ακτή Ελεφαντοστού, η Κένυα, το Κονγκό, η Γκαμπόν, το Μάλι, η Ουγκάντα και η Σομαλία. Στις χώρες της 

Ασίας περιλαμβάνονται το Αφγανιστάν, το Νεπάλ, η Ινδία και η Συρία. Τα θύματα από Ευρωπαϊκές χώρες 

εκτός ΕΕ κατάγονται από την Αλβανία και την Ουκρανία. Τα θύματα από άλλη χώρα της ΕΕ κατάγονται 

από τη Βουλγαρία. Στις χώρες της Νοτίου Αμερικής περιλαμβάνονται η Βραζιλία και η Κολομβία. 
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Όσον αφορά τα παιδιά θύματα, στις χώρες της Αφρικής περιλαμβάνονται η Αίγυπτος, η Αιθιοπία, 

η Γουινέα, η Σομαλία, η Σιέρα Λεόνε και το Μαρόκο. Τα θύματα από άλλες χώρες της ΕΕ κατάγονται από 

τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία.  

Τα ασυνόδευτα παιδιά είναι στην πλειονότητά τους από χώρες της Αφρικής , ενώ δύο (2) παιδιά 

προέρχονται από το Πακιστάν.  
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IV. Καθεστώς διαμονής  

Η πλειονότητα των ενηλίκων θυμάτων, κατά τον εντοπισμό και την αναφορά τους στον ΕΜΑ, είχε 

υποβάλει αίτηση ασύλου και ανέμενε την εξέτασή της. Τέσσερις (4) γυναίκες και τρεις (3) άντρες ήταν 

πολίτες ΕΕ και μία (1) γυναίκα και δύο (2) άντρες έφεραν διαβατήριο με θεώρηση/ή σφραγίδα εισόδου. 

Επίσης, εντοπίστηκαν τρία (3) θύματα κάτοχοι υπηρεσιακού σημειώματος από την Αστυνομία, ενώ οκτώ 

(8) δεν έφεραν κανένα νομιμοποιητικό έγγραφο.   

  

 

Στην περίπτωση των παιδιών θυμάτων, κατά τον εντοπισμό τους, η πλειονότητα, δηλαδή δέκα  

(10) κορίτσια και έξι (6) αγόρια, ήταν πολίτες ΕΕ. Από τα ασυνόδευτα παιδιά θύματα, τα δώδεκα (12) είχαν 

υποβάλει αίτηση ασύλου, ενώ ένα (1) δεν έφερε νομιμοποιητικά έγγραφα.  
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Πολίτης κράτους-μέλους της ΕΕ
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Κατά τη διάρκεια του εξαμήνου, ωστόσο, σημειώθηκε εξέλιξη στο καθεστώς διαμονής ορισμένων 

εκ των περιπτώσεων. Συγκεκριμένα, είκοσι οκτώ (28) περιπτώσεις έλαβαν καθεστώς διεθνούς προστασίας 

(μεταξύ των οποίων 4 παιδιά), ενώ για δεκαέξι (16) εκ των ενήλικων αιτούντων/αιτουσών άσυλο κατέστη 

παράτυπη η διαμονή τους, δηλαδή απορρίφθηκε τελεσίδικα η αίτησή τους για διεθνή προστασία και δεν 

απέκτησαν - εντός του ίδιου διαστήματος - άλλον τίτλο νόμιμης διαμονής. Τέλος, τέσσερα ενήλικα (4) 

θύματα που στερούνταν τίτλου νόμιμης διαμονής στην Ελλάδα υπέβαλαν αίτηση ασύλου, οπότε η 

παραμονή τους κατέστη νόμιμη εντός της αναφερόμενης περιόδου.  

V. Τόπος διαμονής στην Ελλάδα κατά τον εντοπισμό 

Η αναφορά στον τόπο διαμονής των θυμάτων – όπως και στο καθεστώς διαμονής στην 

προηγούμενη ενότητα – αφορά την περίοδο κατά την οποία αυτά εντοπίστηκαν και αναφέρθηκαν στον 

ΕΜΑ. Ως εκ τούτου, και όπως προκύπτει από το γράφημα, η  πλειονότητα των ενηλίκων θυμάτων διέμενε 

σε δομές του ΥΜΑ (ΚΥΤ/ΚΕΔ/ΕΔΠΦΑΑ) στο πλαίσιο υποδοχής των αιτούντων/-σών άσυλο, ενώ δύο (2) 

παιδιά που ταυτοποιήθηκαν ως θύματα εμπορίας ανθρώπων και αναφέρθηκαν μετά την ενηλικίωσή τους, 

εξακολουθούσαν να διαμένουν σε δομές φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων.  
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Πρέπει να σημειωθεί ότι με την ένδειξη της παροχής καταλύματος καταγράφονται διακριτά οι 

περιπτώσεις κατά τις οποίες το κατάλυμα παρέχεται από τον/την εκμεταλλευτή/-τρια, για την 

ακριβέστερη αποτύπωση του ιστορικού εμπορίας ανθρώπων, αφού πρόκειται για πληροφορία που 

αφορά την ενέργεια της υπόθαλψης.  
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Ομοίως, στις περιπτώσεις των παιδιών θυμάτων, η πλειονότητα εκείνων για τα οποία ως τόπος 

διαμονής αναφέρεται κατάλυμα παρεχόμενο στο πλαίσιο της υπόθαλψης αφορούν παιδιά 

εξαναγκαζόμενα σε επαιτεία (15 συνολικά), τα οποία εντοπίστηκαν από τις Αρχές ενώ βρίσκονταν υπό 

καθεστώς εκμετάλλευσης και διέμεναν σε οικίες που κατείχαν οι συνοδοί ή οι (φερόμενοι ως) γονείς τους 

και εκμεταλλευτές τους.  

 

2. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 
Στο παρακάτω γράφημα αποτυπώνονται οι ενέργειες εμπορίας που έλαβαν χώρα, όπως 

προκύπτει από το ιστορικό των θυμάτων - που αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ. Πρέπει να σημειωθεί ότι σε κάθε 

περίπτωση μπορεί να έλαβαν χώρα, και γι’ αυτό να έχουν καταγραφεί, περισσότερες από μία ενέργειες 

(π.χ. στρατολόγηση, εν συνεχεία μετακίνηση και υποδοχή, και ακολούθως υπόθαλψη).  
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Oι ενέργειες της στρατολόγησης και της υπόθαλψης εξακολουθούν να απαντούν πολύ συχνά, ενώ 

στην περίπτωση των ενηλίκων θυμάτων η διασυνοριακή μετακίνηση και υποδοχή, που συνήθως 

συνδέονται μεταξύ τους, ακολουθούν με σχετικά χαμηλότερη συχνότητα. Παράλληλα, ο συνδυασμός των 

ευρημάτων της διασυνοριακής μετακίνησης και του υψηλού αριθμού των αιτούντων/αιτουσών άσυλο 

συνδέεται με τη διασυνοριακή διάσταση της εμπορίας ανθρώπων, που πολύ συχνά ακολουθεί τις 

μεταναστευτικές/προσφυγικές διαδρομές. Σε αυτό συντείνουν και τα δεδομένα αναφορικά με τα  παιδιά 

θύματα, καθώς οι ενέργειες της διασυνοριακής μετακίνησης και της υποδοχής απαντούν αποκλειστικά 

στα ασυνόδευτα παιδιά. 
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3. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΡΑΤΟΛΟΓΗΣΗ 

Η στρατολόγηση αποτελεί ένα από τα βασικά συστατικά στοιχεία της εμπορίας ανθρώπων και ως 

τέτοιο πρέπει να διερευνάται σε βάθος, καθώς συμβάλλει στην ακριβέστερη καταγραφή των τάσεων και 

στην καλύτερη κατανόηση του φαινομένου. Οι τακτικές προσέλκυσης ατόμων με σκοπό την 

εκμετάλλευσή τους αποτελεί σημαντική πληροφορία που μπορεί να οδηγήσει στην έγκαιρη ταυτοποίηση 

ενός θύματος, αλλά και να αξιοποιηθεί σε επίπεδο πρόληψης, με την ευαισθητοποίηση ευάλωτων 

ομάδων, για τη μείωση του κινδύνου στρατολόγησής τους και την άμβλυνση των παραγόντων που 

εντείνουν την ευαλωτότητά τους. 

Η στρατολόγηση στις περισσότερες περιπτώσεις, τόσο ενηλίκων και παιδιών θυμάτων εμπορίας,  

για το α΄ εξάμηνο του 2024 έγινε στη χώρα καταγωγής των θυμάτων. Η κατηγορία «Ελλάδα» αφορά τις 

περιπτώσεις πολιτών άλλων χωρών που στρατολογήθηκαν στην Ελλάδα και όχι θύματα με ελληνική 

εθνικότητα, τα οποία προσμετρώνται στην κατηγορία «Χώρα καταγωγής» ως τόπο στρατολόγησης. Η 

Τουρκία, όπως και στα προηγούμενα έτη, συνεχίζει να αναφέρεται συχνά ως τόπος στρατολόγησης 

ανάμεσα στις «Άλλες χώρες» που καταγράφονται, οπότε γίνεται ξεχωριστή μνεία στα διαγράμματα. 
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4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 

 Στην πλειονότητα των περιπτώσεων (151), τα θύματα υπέστησαν για πρώτη φορά εκμετάλλευση 

Για είκοσι οκτώ (28) ενήλικα θύματα η αναφερόμενη εκμετάλλευσή τους δεν ήταν η πρώτη.  

I. Μορφές Εκμετάλλευσης 

Η σεξουαλική εκμετάλλευση ενηλίκων παραμένει ως επικρατούσα μορφή στις καταγεγραμμένες 

περιπτώσεις στον ΕΜΑ. Σε δέκα (10) περιπτώσεις ενηλίκων η εκμετάλλευση που υπέστησαν τα θύματα 

ήταν πολλαπλών μορφών, όπως και σε μία (1) περίπτωση παιδιού θύματος. 
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II. Βιολογικό φύλο θύματος και ηλικία ανά μορφή εκμετάλλευσης 

Όπως προκύπτει από τα ακόλουθα γραφήματα, η σεξουαλική εκμετάλλευση αφορά, στην 

πλειονότητα των περιπτώσεων, γυναίκες θύματα και, αντίστοιχα στα παιδιά, τα κορίτσια, κάτι που 

επιβεβαιώνει την κατηγοριοποίησή της ως μορφής έμφυλης βίας.  
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Η εργασιακή εκμετάλλευση στην πλειονότητα των γυναικών θυμάτων αφορά τη μορφή της οικιακής 

εργασίας.  

Επίσης, στις περισσότερες περιπτώσεις εξαναγκαστικών γάμων που αναφέρθηκαν, τα θύματα 

(αποκλειστικά γυναίκες) ήταν παιδιά όταν έλαβε χώρα η εκμετάλλευση.  

Στην περίπτωση των παιδιών θυμάτων παρατηρείται ότι το μεγαλύτερο ποσοστό αφορά κορίτσια 

θύματα εκμετάλλευσης της επαιτείας και αγόρια θύματα εργασιακής εκμετάλλευσης.  
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 III. Χώρες που πραγματοποιήθηκε η εκμετάλλευση 

Πρέπει να σημειωθεί ότι, για τα περισσότερα ενήλικα θύματα εμπορίας που εντοπίστηκαν κατά 

το α’ εξάμηνο του 2024, η εκμετάλλευση πραγματοποιήθηκε σε χώρα του εξωτερικού, για την πλειονότητα 

δε αυτών κατά τη μεταναστευτική διαδρομή και κυρίως στην Τουρκία, γι’ αυτό και αποτυπώνεται διακριτά 

στο γράφημα.  
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Στην Ελλάδα έλαβε χώρα η εκμετάλλευση συνολικά δεκαεπτά (17) παιδιών, εκ των οποίων τα 

τέσσερα (4) είναι αλλοδαποί πολίτες και τα υπόλοιπα είναι ελληνικής εθνικότητας (τα οποία στο γράφημα: 

«Τόπος εκμετάλλευσης για παιδιά θύματα» συμπεριλαμβάνονται στην Κατηγορία: Χώρα Καταγωγής) με 

κύρια μορφή εκμετάλλευσης την εκμετάλλευση της επαιτείας τους. Όσον αφορά τα ασυνόδευτα παιδιά 

θύματα, ως συχνότερος τόπος εκμετάλλευσης αναφέρθηκε η Τουρκία. 

IV. Τρόπος διαφυγής θύματος από την κατάσταση εκμετάλλευσης 

Όλα τα θύματα (189) που έχουν αναφερθεί στον ΕΜΑ κατά την περίοδο αναφοράς, έχουν διαφύγει 

από την κατάσταση εκμετάλλευσης. Ως τρόποι διαφυγής τους αναφέρθηκαν οι παρακάτω: 

 

Οι περιπτώσεις κατά τις οποίες το ενήλικο θύμα απέδρασε μόνο του είναι περισσότερες, ωστόσο, 

είναι άξιος λόγου ο μεγάλος αριθμός ενηλίκων θυμάτων που απέδρασαν με τη βοήθεια τρίτου, γεγονός 

που καταδεικνύει την ανάγκη συνέχισης αλλά και εντατικοποίησης των προσπαθειών  ευαισθητοποίησης 

της κοινής γνώμης για το ζήτημα, αφού οι απλοί πολίτες μπορεί να συμβάλουν καταλυτικά ακόμη και στον 

εντοπισμό ενός θύματος.   
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Στην περίπτωση δε των παιδιών θυμάτων, ο καταγραφόμενος ως συχνότερος τρόπος διαφυγής 

είναι η παρέμβαση των Αρχών (17 περιπτώσεις), στις δεκαπέντε (15) από τις οποίες συνελήφθη 

ταυτόχρονα και ο/η εκμεταλλευτής/-τρια. Στην κατηγορία «Σύλληψη εκμεταλλευτή/τριας» 

περιλαμβάνονται δύο (2) περιπτώσεις όπου η σύλληψη του/της δράστη/-ιδας έγινε για αδίκημα διάφορο 

της εμπορίας ανθρώπων ή για άλλο, άγνωστο λόγο, και κατόπιν το θύμα διέφυγε της κατάστασης 

εκμετάλλευσης.  

V. Χαρακτηρισμός θυμάτων 

Ο χαρακτηρισμός θύματος εμπορίας ανθρώπων αποδίδεται με εισαγγελική διάταξη (πράξη 

χαρακτηρισμού, όπως ορίζεται στον νόμο).4 Οι περιπτώσεις στις οποίες δεν έχει δρομολογηθεί η 

διαδικασία χαρακτηρισμού αφορούν κυρίως περιπτώσεις στις οποίες η εκμετάλλευση είχε λάβει χώρα στο 

παρελθόν και σε άλλη χώρα. Η κατηγορία «Άγνωστο», όπου πιθανότατα περιλαμβάνονται κυρίως 

 

4 Η πράξη χαρακτηρισμού θύματος εμπορίας ανθρώπων εκδίδεται είτε ύστερα από την άσκηση ποινικής δίωξης κατά 
του/-ης δράστη/-ιδος, είτε και πριν από αυτή με την κατάθεση γνωμάτευσης προς την αρμόδια Εισαγγελική Αρχή 
(άρθρο 4 παρ. 1 περ. ια’ Ν. 5038/2023). Αυτό σημαίνει ότι το εκάστοτε θύμα μπορεί να χαρακτηριστεί ως τέτοιο τόσο 
στην περίπτωση που συνεργάζεται με τις Αρχές, και βάσει της σχετικής δικογραφίας που θα σχηματιστεί, όσο και 
στην περίπτωση που δεν επιθυμεί να καταγγείλει το αδίκημα, με προϋπόθεση, όμως, τη σύνταξη της ανωτέρω 
γνωμάτευσης από τους αρμόδιους, όπως προβλέπονται στον νόμο, επαγγελματίες (social path).  
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περιπτώσεις για τις οποίες, επίσης, δεν έχει εκκινήσει η διαδικασία χαρακτηρισμού, αφορά υποθέσεις των 

οποίων η περαιτέρω διερεύνηση δεν κατέστη δυνατή. 

Καταγράφηκε μία νέα περίπτωση για την οποία είχε ήδη εκδοθεί πράξη χαρακτηρισμού από την 

αρμόδια Εισαγγελική Αρχή κατά τον χρόνο αναφοράς στον ΕΜΑ και εντός του εξαμήνου, ενώ για  δύο (2) 

περιπτώσεις (ενός ενήλικα και ενός παιδιού) δεν εκδόθηκαν πράξεις χαρακτηρισμού. Τέλος, δεν 

αναφέρθηκαν περιπτώσεις στις οποίες χορηγήθηκε προθεσμία περίσκεψης. 
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5. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

Λήψη υπηρεσιών προστασίας 

Κατά την αναφορά στον ΕΜΑ, διερευνάται στο ιστορικό των θυμάτων η παρουσία ιδιαίτερων 

συνθηκών/ χαρακτηριστικών ευαλωτότητας που πρέπει να λαμβάνονται υπόψη κατά την παροχή 

υπηρεσιών προστασίας. Συνεπώς, στο α΄εξάμηνο του 2024 καταγράφηκαν μεταξύ των θυμάτων έντεκα 

(11) γυναίκες σε κατάσταση εγκυμοσύνης - κατά την υποβολή της αναφοράς - και είκοσι οκτώ (28) μητέρες 

που βρίσκονται στην Ελλάδα με τα παιδιά τους. 

Στο παρακάτω γράφημα αποτυπώνεται ο αριθμός των θυμάτων που αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ το 

α΄ εξάμηνο του 2024 (νέες περιπτώσεις) και οι υπηρεσίες που λάμβαναν κατά τη στιγμή της αναφοράς 

τους. 
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Όπως προκύπτει από τα παραπάνω γραφήματα,  οι υπηρεσίες που παρασχέθηκαν στα θύματα 

αφορούν, κατά μεγαλύτερο ποσοστό, την κοινωνική υποστήριξη σε συνδυασμό με τη στέγαση. Ακολουθεί 

η ιατροφαρμακευτική φροντίδα και η ψυχολογική υποστήριξη στα ενήλικα θύματα ως, επίσης, αναγκαία 

υποστήριξη για την άμεση προστασία τους.    
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Οι υπηρεσίες κοινωνικής ένταξης καταγράφονται σε χαμηλότερα ποσοστά, καθώς κατά το αρχικό στάδιο 

του εντοπισμού και αναφοράς στον ΕΜΑ, συνήθως, τα θύματα χρήζουν υπηρεσιών προστασίας πρώτου 

επιπέδου, οι οποίες και προτεραιοποιούνται. Έτσι, στις λίγες περιπτώσεις που αναφέρθηκε η παροχή 

υπηρεσιών με στόχο την κοινωνική ένταξη, αφορούν κυρίως την αναζήτηση εργασίας στους ενήλικες και 

την εκμάθηση Ελληνικών και ένταξη σε σχολική βαθμίδα για τα παιδιά. Τέλος, καταγράφηκαν έξι (6) 

περιπτώσεις εθελούσιου επαναπατρισμού και δύο (2) περιπτώσεις μετεγκατάστασης σε άλλη χώρα. 
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